

В Диссертационный совет Д.503.001.02
при Федеральном государственном
научно-исследовательском учреждении
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»

117218 г. Москва,
ул. Большая Черемушkinsкая, д.34

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Савченко Елены Алексеевны,
представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук на тему: «Правовое регулирование
разрешительной деятельности в сфере связи»
по научной специальности 12.00.14 –
Административное право; административный процесс**

Актуальность заявленной Е.А. Савченко темы обусловлена значением административного права в регламентации разрешительной деятельности, последовательным наполнением российского законодательства разнообразными административными нормами и процедурами.

Общее впечатление, которое производит ознакомление с авторефератом Е.А. Савченко, можно охарактеризовать как результативное научно-практическое исследование. Работу отличает логичность и последовательность в изложении материала.

Соискателем достаточно четко и конкретно определены объект и предмет исследования, что позволило достигнуть целей и задач диссертационного исследования. Содержание автореферата диссертации позволяет говорить о том, что работа имеет значительную теоретическую основу, которую составили труды представителей общей теории права, административного права, а также ученых-экономистов.

Диссертация Е.А. Савченко, как свидетельствует содержание ее автореферата, вносит существенный вклад в разработку правового регулирования разрешительной деятельности.

Во введении диссертации квалифицированно сформулированы предмет и объект, цель и задачи исследования, представлены теоретическая основа и методология работы, научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования.

Структура диссертации обусловлена целями и задачами исследования. Первая глава диссертации посвящена анализу разрешительной деятельности в механизме обеспечения обязательных требований в сфере связи. Во второй главе анализируется разрешительная деятельность в области оказания услуг электросвязи, дается характеристика разрешительных процедур в области создания, модернизации и эксплуатации сетей и сооружений связи, исследуется

обеспечение рационального использования радиочастотного ресурса через разрешительную деятельность. В заключении изложены основные выводы исследования и определены перспективы дальнейшей разработки проблемы.

Судя по автореферату, диссертация выполнена на высоком теоретическом уровне, материал автором излагается последовательно и логично.

Новизна и актуальность проведенного Е.А. Савченко научного исследования не исключают дискуссионности некоторых положений диссертации либо необходимости дополнительной аргументации ряда выводов.

1. Во введении соискателем ученой степени перечисляются ученые, занимавшиеся заявленной темой, но не показан их вклад в раскрытие проблемы правового регулирования разрешительной деятельности.

2. Анализ автореферата не позволил определить позицию соискателя по поводу перспектив развития правового регулирования разрешительной деятельности в сфере связи в контексте проводимой политики «регуляторной гильотины». Возможно, в самом диссертационном исследовании данный вопрос освещен подробнее.

Следует отметить, что высказанные замечания незначительны и не могут повлиять на общую высокую оценку диссертации Е.А. Савченко.

Диссертация Е.А. Савченко, исходя из автореферата, является самостоятельным, творческим исследованием, результатом которого явился ряд обоснованных автором положений, отличающихся научной новизной, которые вынесены на защиту (С. 8 - 13). Результаты исследования нашли достаточное отражение в публикациях автора и раскрыты на конференциях с её участием.

Анализ автореферата показывает, что диссертация Е.А. Савченко выполнена на высоком уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и характеризует соискателя как квалифицированного исследователя, заслуживающего присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 - административное право; административный процесс.

Заведующий кафедрой административного
и финансового права ВГУЮ (РПА Минюста России),
доктор юридических наук, профессор

09.11.2021

В.А. Козбаненко

Официальное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)»

Адрес: 117638 г. Москва, ул. Азовская д. 2, корп. 1

Телефон: +7 (499) 963-01-01

адрес электронной почты: rpa@rpa-mjust.ru

адрес сайта: <https://rpa-mu.ru>

Подпись
заверяю
Главный специалист по управлению
кадрами и трудовыми отношениями
Калишевская М. Г.

